

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXV. ČÍSLO 1.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU

JA 1896.

Přidatelné za Pokrok Západu \$2.50 za rok
Přidatelné za Pokrok v Katholice Amer. \$3.00 za rok

NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

Kronika událostí.

Za \$1.00 hot.

Známý "prasečí král" chicagský, P. D. Armour, prohlásil se v pondělí, že očekává co nejdříve stoupnutí ceny pšenice na \$1.00 za buší. Zároveň s cenou pšenice vstoupne při i cena korný a ova, ač stoupnutí toto nebude tak značným, jako při pšenici. Zvýšení ceny nebude přímým následkem spekulací, nýbrž následkem přirozeným, neboť poptávka přímě stoupá a při tom zároveň i zásoby se menší, tak že stoupání ceny nezbytným jest.

Mesiac zase na cestě.

Ze Silver City, N. M., oznamováno v pondělí, že známý mesiac denverický, Francis Schlatter, zdržuje se v západní části okresu Socorro a že na cestě do Arizony se nalézá. Po několika týdnech zdržoval se na raně mezi dobytčími mexickými, kdež přímě čtyřicetidennímu postu se podrobil a nových přímě sil k dalšímu záraznému "léčení" při tom nabyl. — Patrně má novou cestu před sebou a připravuje se, aby lehkověrné lidi znovu na vějičku svou přilákal.

Vyhráli

V Pittsburgu a Alleghany prohlášená se před pěti týdny stávka barvířů a natěračů skončena konečně v pondělí a sice částečným vltězstvím stávkujících. Stávka prohlášená totiž proto, ani zaměstnavatelé denně 50c dělníkům přidati odmítli a vyrovnání doclelo tím, že stávkující konečně s přídavkem 25c denně se spokojili.

Na umoření dluhu.

Kongresní výbor na dráhy pacifické rozhodnul se učiniti v původním návrhu změnu, a sice zvýšena splátka v prvých deseti letech ze \$365,000 na \$350,000, tak aby každý den v roce po \$1000 spláceno bývá muselo; v druhém desetiletí zvýšena roční splátka z \$500,000 na \$550,000 a další roční splátky, dokud by dluh plně splacen nebyl, ponechány na \$700,000.

Pro zhrzenou lásku.

V Talberton, Ga., zastřelena byla v pondělí večer jedna z nejpřednějších krásek tamních, slečna S. E. Owenova, zubním lékařem W. L. Ryderem a nápadník její, A. P. Persons, lehce postřelen. Vrah dal se na to na útěk a když byl pronásledován, o samovraždu podřezáním si krku se pokusil. Ryder zamíloval se do dívký té, byl ale odmítnut a jelikož domýšlel se, že Persons šťastnějším sokem jeho je, rozhodnul se, oba se světa sprovozditi, pouze ale u dívký se mu to podařilo.

Plati pro chudáky, ne pro boháče.

Odvolačím soudem v Albany, N. Y., rozhodnuto v úterý, že nový licenční zákon Rainesův platí sice pro třídu dělnickou, totiž pro hostince, na něž tato odkázána jest, ne však pro boháče, kteří dosti peněz mají, aby si "klub" vydržovali mohli. Rozhodnuto totiž, že kluby nemusí licenci si vyzvedovati a že tudíž pod různá opatření zákona dotyčného nespádají, neboť přímě lze je považovati za hostince, nýbrž za soukromou místnost zábavnou, kdež každý dostane, což jeho jest, neboť vše, co v klubu se nalézá, tudíž i lihoviny, společným je majetkem, náklad společně kryt jest a tudíž vlastně nic se tam neprodává, a tudíž také license přímě zapotřebí není. — Dle rozhodnutí toho musí nyní dělníci hezky pěkně v New

Yorku v neděli sušiti hubu, kdežto páni veselé budou popíjeti dále.
Čistí sebranka.

V Leavenworth, Kan., zatčeni ve středu 24letý Chas. Lamborn, 24 letá sestra jeho Anna a 24letý milenec téže, na obřadobu, že v noci na 10. února otce prvního, John F. Lamborn ve Fall Leaf zavraždili. V noci, kdy vražda spáchána, nalézali se zatčeni na jedné zábavě, vzdor tomu však podezření na Davenporta padlo a on také zatčen, záhy ale pro nedostatek důkazů propuštěn. Leč propuštěn byl jen tak na oko, aby ujištěným se zděl a každý krok jeho plně sponován. Starý Lamborn zanechal jmění v obnosu as \$55,000 a jak nyní zjištěno, zavražděn byl proto, an dětem svým ničeho nepřál a dočel s Davenportem známost míti zabraňoval. Po zatčení svým přiznali se, Charles i Anna, že o plánu na zavraždění otce věděli, leč přímého podílu na tom přímě neměli, neboť osudná rána sekýrou byla přímě mu Davenportem zasazena, mezi tím co oni na cestě na něho čekali. Teprve po spáchané vraždě odebrali se všichni do zábavy, kdež po celou noc se bavili a teprve ráno, když domů se navrátili, vraždu sousedům oznámili.

Srážka parníků

udála se v úterý v přístavu newyorském. Parník "Bell Arden", jedoucím do přístavů jihoamerických, srazil se totiž při vyjíždění z přístavu, právě u stanice karantény, s parníkem "Friesland" od společnosti Red Star a byl tou měrou poškozen, že s největší možnou rychlostí na břeh Staten-Islandský vahnán býti musel, aby ponoření jeho zabráněno bylo. Když se tak stalo, bylo v poškozeném parníku již 14 stop vody.

Stav osení.

O stavu osení v Illinois vydána v úterý zpráva následovná: Březek byl chladným a suchým, následkem čehož veškeré osení přímě nejmenším o 10 dnů je zdrženo. Ozimka příměvala dobře, ač místy mrazíkem poněkud utrpěla, an dosti sněhem pokryta nebyla. Jarní práce počaly koncem března, leč minulého týdne musely následkem chladna zastaveny býti. Oves jest již zaseta a se sázením korný již tohoto týdne bude započato. Travinám, s výminkou jetele, daří se dobře a naděje na hojnou úrodu ovoce nikdy nebyly lepšími. — V Iowě jest vše proti loňsku zpozděno, pda jest ale již téměř všechna k setbě připravenou. V jižních okresích jest již obilí zaseto a sice více, než loni. Pda jest v stavu dobrém, s hojností vlády. Ozimka a žito příměvaly dobře a teprve min. týdne poněkud studenými větry byly poškozeny. — V Missourí jsou vyhlídky na úrodu dobré, s výminkou okresů západních, kdež nekouká to valně.

Nebudou "dělat" do politiky.

V Salt Lake City vydáno bylo v pondělí provolání ku všem věrným ovečkám mormonským, podepsané všemi předními hodnostáři církevními, v němž způsobem co nejrozhodnějším prohláše se, že církev mormonská nezamýšlí do záležitostí politických se míchat, neb dokonce správu státní ve vlastním svém zájmu do rukou svých dostati. Zároveň vyřčeno postavení, jakéž každý věrný Mormon vůči životu veřejnému a politickému zaujmouti musí. Dle toho každý, dříve než nominací pro nějaký úřad přijme neb než úřad nějaký zaujme, poraditi se musí se staršími církevními, zda s církevními povinn

nostmi jeho se to srovná a úřad dotýčný na sebe vzímá, anli by tím "duší" svou ve záku uváděl.

Nečee nominaci

Populističtý senátor nebrasský, Wm. V. Allen, označován byl jako čekance prezidentství na listku populistickém, leč, jak se podobá, nemá mnoho chuti, do kyselého jablka tohoto se zakousnouti. Uveřejnil totiž v úterý otevřený list ku guvernérovi nebrasskému, jak známo, též populistovi, kterýmž o určité vyjádření se žádán byl a v něm způsobem co nejrozhodnějším prohláše, že nominaci na žádný pda nepřijme a že úplně spokojen jest se službou v řadách, než aby po něčem vyšším se škrábal.

Prohibice vítěz.

V sněmovně poslanců zákonodárstva iowského příměla v úterý ku projednávání předloha, kterouž výroba lihovin ve státu povolována býti měla a tu, anli by o předloze povolena byla debata, tato hned ku odhlasování předložena a 51 proti 47 hlasům porážena.

Městské volby.

Jež v pondělí v Ohio, Michiganu, Montaně, Connecticutu a South Dakotě odbývány, dopadly po vážné většině ve prospěch strany republikánské a právem pokládány mohou býti za předzvěst výsledku podzimní volby presidentské. — V Clevelande volen říditel škol, tři členové rady školní a 11 členů rady městské a republikánské zvolili — s jedinou výminkou rady městského — čekance své většinou 7000 hlasů přesahující. Z 32 členů rady městské mají demokraté nyní pouze 3, v radě školní zasedají pak sami republikánské. A podobně zvítězili republikánské v Akron, Sandusky, Fremont, Oberlin, Medina, Alliance, Fostoria, Delaware, Findley a v jiných městech. — V Michiganu podobně zvítězili republikáni na celé řadě, ač ne takými většinami, jako při volbě předcházející. Největší přírůstek v hlasech demokratických jevil se ve větších městech.

Městské volby

v Chicagu, jakož i v celém Illinois v úterý odbývané, dopadly po váž

né většině ve prospěch strany republikánské, neboť z 35 radních, o nichž hlasováno, zvoleno 21 republikánské, 13 demokratů a jeden neodvšlý. V osmé wardě zvolen většinou 715 hlasů za radního taky krajan Frank Meek, demokrat; 171 obdržel 2469 hlasů, proti 1704, jež odevzdány pro republikána Šnebergera. V deváté wardě zvolen většinou 985 hlasů za radního krajan Klebha, republikán a v desáté rep. A. Novák většinou 525 hlasů. — V západním townu zvolen výběrčím daní krajan J. F. Štěpina, republikán; krajan Loeffler, běllet na listku demokratickém za odhadního, porážen. — Ze zpráv ze státu docházejících, jest patrné, že zvítězili republikánské v plátech čtyřech pětinach veškerých měst, v nichž volba odbývána.

* V M'Leansboro, Ill., zavraždil v pondělí Fred. Bemer z neznámé dosud příčiny manželku a 2leté své dítě, načež útokem zachrániti se hleděl. Střihájetmi jej úřadníky byl dopaden a nyní mu oběsné lynčováním vyhrožují.

PAINÉ-ŮV CELERY COMPOUND.

Paní J. A. Sample dluží svoji sílu tomuto nejlepšímu ze všech léků.



Pro ty nešťastníky, kteří uléhají anli by spáti mohli, hleděte ku stropu, nebo počítajte evakot hodin, jest každá takto ztrávená noc věčností.

Paní J. A. Sample, 1558 Broadway, New York City, trpěla nespáním, až nervy její byly téměř na pokraj vyčerpány. Soudí, že stav její měl vznik v nezřízivosti. Paní Sample praví:

"Užívala jsem Paine-ův Celery Compound s pozoruhodnou a rozhodnou úlevou. Jest zvláště užitečným v případech nespání, vzniknuvšího z nezřízivosti a chabě živých nervů. Mohu též dodat, že vnučka moje Vera Hapleigh byla u věku 10 roků tak slabou a hubenou, že jsme měli o ni velkou starost. Nebylo příliš obtížné donutiti ji k užívání Paine-ova Celery Compoundu a dnes lico její jest jen kvetou a nevděla jsem zdravěji vypadajet a silnější dívkou, začož má děkovati pouze Paineovu Celery Compoundu."

Mozek jest středistým nervového systému. Pouze spánek dává orgánu

tomuto spolu s nervy odpočinku. Během dne aneb nespání pracují nervy neustále. Slabý spánek znamená chabý stav nervový a delší postrádání spánku končí v každém případě rozrušením celého systému a mnohdy obávaným šílenstvím. Nebezpečí vzniknuvší z ochablého stavu nervového jest mnohdy mnohem větší, nežli si mnozí myslí.

Nejdůležitějším předmětem pro nervosní, churavé a nespáním trpící osoby jest Paineův Celery Compound, jenž znovuzbudoje celý tělesný systém a zvýšením záživnosti a regulováním nervů, zajišťuje pevný posilující spánek.

Během zimy většina mužů a žen tráví čas v uzavřených místnostech. Nechut k jídlu, vybitání v pokrmech na místě řádného najedení, bývají obyčejné příznaky klesajícího zdraví. Později dostavuje se chatrný spánek a nepříjemný pocit dne následujícího.

Zbavení se tohoto chatrného stavu užíváním Paineova Celery Compoundu přímělo muže a ženy ze všech částí Spojených Států k napsání přímých,

rozhodných slov chvály a díky za slavný tento oběstující prostředek. Lidé těšili se úplnému zdraví diví se mnohdy této vděčnosti, kdo však trpěl takovou ochablostí nervů, jež nespání jest jedním z příznaků, porozumí snadně, jak těžko jest utrpění stavu tohoto správně vysloviti.

Kdokoliv pak byl úplně vyléčen Paineovým Celery Compoundem, že nelze nalézati slova, jež by vděčnost jejich tlumočila.

To jest přesvědčivým tiskem nervosních, churavých osob, jichž stav nalézal se na posledním stupni a již vyléčení byli Paineovým Celery Compoundem. Paní Sample zmiňuje se o šťastném výsledku v případě své vnučky. Jedním z nejpozoruhodnějších vlastností Paineova Celery Compoundu jest zvláštní moc jeho v úlevě dětkám dokázaná. Dávky musí býti ovšem řízeny dle stáří nemocného. Compound tento čistí krev a odstraňuje náchylnost k nezřízivosti. Bledé, slabé dítky jsou seslzeny a nabývají červené a zdravé barvy nevyrovnatelným tímto lékem.